

郁金香“老祖宗”明年可望亮相沪上

郁金香的“祖籍”是荷兰吗？

明年可望在上海春季花展上亮相的伊犁郁金香将告诉市民：新疆才是郁金香的原产地之一。明年，市民有望见识郁金香“老祖宗”的芳容。

“当然，野生郁金香肯定没有它的后代荷兰郁金香漂亮，但市民可

以从中更直观地了解郁金香的科普知识，包括郁金香的分布、起源、历史、研究现状等。”上海植物园园长胡永江希望通过明年上海春季花展中展示野生郁金香，让市民了解物种保护的重要性，唤起市民对野生植物保护的关注。

昨天，上海植物园专程赴新疆收集的一批伊犁野生郁金香球与从荷兰空运到上海的20万个郁金香球一起入土，它们将一起萌芽、一起生长，在明年春季一起怒放于上海。

郁金香有150个野生种

荷兰是世界上出产郁金香最著名的国家，是郁金香商业种球生产、销售中心，郁金香的栽培、繁殖、育种工作都做得十分出色。郁金香还是荷兰的国花。尽管如此，但荷兰并不是郁金香的原产地。

郁金香，原产地在亚洲、欧洲及



新型候车亭亮相宝山街头

作为2007年宝山区政府实事项目之一的60座新型候车亭，近日起亮相该区的各个公交站点，这种采用钢结构的新型候车亭增设了公交通乘线路图，亭内的大橱窗全部是公益广告，让人眼前一亮。图为宝杨路上的新型候车亭增设的公交通乘线路图方便了市民乘客 杨建正 摄

昨天，上海公开曝光两起非法占地案。上海恒神化工设备有限公司、上海石豹重型机械制造有限公司与上海云登工贸有限公司因非法占地，将受到严惩。

从今年9月中旬开始，国土资源部在全国范围内开展“土地执法百日行动”。在上海，一大批土地违法违规行为得到查处纠正。对昨天曝光的两起非法占地案，市房地资源管理局表示将一查到底，最终查处结果也将公开通报。

青少年体质检测车 约
63527000

上海公开曝光两起非法占地案

【案例一】多道“令牌”置若罔闻

南汇区书院镇三三公路4588号，立着3幢厂房，3幢工棚，一幢门房。在这里“挂牌”的，是上海恒神化工设备有限公司。管理部门曾开出多道“令牌”，要求公司停止“土地违法行为”，但公司拒不服从。

其实，该地块的总体规划是基本农田，原为书院镇农业服务中心的集体土地。2003年7月，“上海恒神”法定代表人吴坚的哥哥周波，代其与南汇区书院镇农业服务中心签订了土地流转协议，流转期限为三十年。

2004年10月20日，上海石豹重型机械制造有限公司与奉贤区金汇镇人民政府签订土地租赁合同，租赁金汇镇乐善村11组集体土地80亩。2005年2月开始，该公司未经依法批准，在擅自占用租赁的土地上建造厂房。

去年1月15日，上海石豹重型机械制造有限公司与上海云登工贸有限公司签订合作开发协议书，约定由“上海石豹”将其承租土地中的12

北非，其中地中海至中亚地区最为丰富。全世界有150多个野生种。目前，世界上众多的郁金香品种就是从这些野生种基础上繁育而来的。我国也是野生郁金香的分布地区之一，新疆是集中分布区。在《中国植物志》中记载，我国有14种郁金香，其中11种产于新疆，2种产在东北和长江下游各省，1种为栽培引种。

伊犁郁金香产自天山

伊犁郁金香广泛分布于新疆天山北坡的荒漠至森林草原带，海拔400—2000米。植株较高，叶基生或

茎生，较长；单花顶生，黄色，较大，钟形，花被片背面具红色条带；在当

地，花期4月中旬至下旬，持续10天左右。

据专家研究，伊犁郁金香可

作为郁金香的育种材料。该种来自

不同居群的植株在株高、叶形及大

小、花大小、花色及花期等方面均存

在着一定程度的、稳定的差异，可为育种工作提供丰富的基因材料。

尝试种植野生郁金香

上海植物园今年首次引入伊犁郁金香，目前正在试验栽培中，明年春天这批郁金香能否开花还将取决



■ 出产于我国的一种野生郁金香

图 TP

于气候条件、栽培技术等多种因素。专家认为，虽然郁金香野生种的观赏性无法与栽培种相比，但是每个野生种都具有独特的基因，其保护的重要性不容忽视。人类可以利用现有物种，通过有性杂交、转基因等

育种手段创造出层出不穷的品种，但是人类目前还无法创造基因，一个物种的消失以及随之消失的基因将是永远无法弥补的损失。

本报记者 沈敏岚 通讯员 赵莺莺

详细 07121110601

古北和静安寺租金上涨2.8%和2.7%

本市售后公房租金上涨

本报讯（首席记者 晏秋秋）

上个月，上海房屋租赁市场整体表现平稳。其中，售后公房延续先前热度，走势强劲；高档商品房租金略有下滑，走势较弱；一般商品房租金维持慢涨，涨幅较小。

数据显示，上个月古北和静安寺板块租金分别上涨2.8%和2.7%，

其余各板块整体表现较弱。其中，南京东路板块领跌，跌幅为2.7%；镇宁路、徐家汇、老西门和新天地板块

受影响较大分别下跌1.5%、1.4%、1.7%和1.8%。上海房屋租赁指数办公室分析认为，高档商品房市场受圣诞节影响，不少高端客户回国度假，导致租金出现一定幅度的下滑。

上个月租赁市场的“明星”是售后公房。凭借旺盛的需求和市场供应偏少，售后公房租金保持上涨。

房东普遍存有看好后市的心理预期，加剧租金上涨。11月，浦东新区以4.2%的涨幅领涨，其余各区如徐汇、闵行、虹口、黄浦、普陀和长宁，其租金涨幅均超过3%。

申城二手房源陆续释放

短期内仍然面临涨价压力

本报讯（首席记者 晏秋秋）

经过10月的低迷，上海二手房市场在11月出现回升。卖方盲目跳价现象有所收敛。不少房源陆续释放，市场可供选择房源增加，成交量有所增加。

上海二手房指数办公室分析，

目前上海楼市调控压力日趋加大，同时银行年末收紧购房贷款，贷款申请较难获得审批通过，且耗时较长。这些因素在一定程度上缓解了市场热度，迫使市场趋向平稳。但总体来看，二手房价格短期内仍然面临涨价压力。

上个月，浦东新区售后公房价格再次领涨全市，整体涨幅为6.21%。小陆家嘴板块涨幅高达9.82%，成为区域领头羊。三林板块在世博、轨道等利好因素带动下，11月涨幅为8.46%，成为另一热点区域。

评论 07121110602

“土地执法百日行动”狠打违法违规现象

【案例一】多道“令牌”置若罔闻

去年2月，“上海恒神”在未依法办理土地审批手续的情况下，开始在南汇区书院镇三三公路4588号处开工建设厂房。

去年2月27日，南汇区房屋土地执法大队责令停止施工并发放停工通知单，但公司继续施工直至5月份被迫停工。11月，书院镇镇政府曾责令其限期自行拆除，该公司拒不拆除。今年4月，公司又继续施

工。4月3日，市房地局发出“责令停止土地违法行为通知书”，但“上海恒神”依然“顶风作案”。

上海市农业环境保护监测站提供的土地鉴定表明：该地块范围内耕作层已遭严重损坏，不能耕种。

日前，市房地局对上海恒神化工设备有限公司作出行政处罚：在收到行政处罚决定书之日起三十日内，退还非法占用的土地；十五日内

【案例二】基本农田“圈地”造房

亩入股，“上海云登”提供资金，共同建造工业厂房用于出租，双方共享收益。去年3月，在未办妥有关用地手续的情况下，“上海云登”开始在圈占土地上动工建设，市房地局执法人员和金汇镇人民政府有关领导多次制止，该工程停工至今年3月。

今年4月，该公司重新开始动工建设，发现复工苗头后，奉贤区房

屋土地管理局、金汇镇人民政府予以制止，市房屋土地资源行政执法总队发出“责令停止土地违法行为通知书”。但两家公司我行我素，对执法人员的劝阻置之不理，在土地执法专项行动期间，继续施工。

经查，两家公司占用的土地系基本农田。今年10月上海市房屋土地测绘中心出具报告，认定两公司

非法占用土地面积7880.93平方米；随后上海市农业环境保护监测站出具检测报告：“上海石豹重型机械制造有限公司与上海云登工贸有限公司占用的7880.93平方米农用地已遭严重毁坏，不能进行耕种”。

依照刑法相关规定，两家公司涉嫌非法占用农用地罪，日前，市房地资源管理局已将此案移送上海市公安局奉贤分局立案侦查。

首席记者 晏秋秋